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VERBALE DI DELIBERAZIONE
del

CONSIGLIO COMUNALE
N. 88 del 29/09/2025

L'anno duemilaventicinque addì ventinove del mese di settembre alle ore 19:00 Sala Consiliare,
convocata per determinazione del Presidente, con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito in
sessione Ordinaria ed in seduta Pubblica di prima convocazione, il Consiglio Comunale del quale sono
membri i Signori:

Sono, altresì, presenti al momento della trattazione del presente argomento gli assessori signori: GARRUTO Antonio,
TRECCARICHI Gianluca, BACCHIN Roberto, CHIAUZZI Ida.

Il Presidente Dott. Enrico Manfredi assume la presidenza. Partecipa alla seduta il Segretario Generale Dott. Maurizio
Ferro Bosone.

Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, essendo presenti n. 22 Consiglieri su 25 assegnati, dichiara aperta la
seduta e pone in discussione l'argomento sopra indicato.

PROPOSTA DI MOZIONE IN MERITO A: “RIQUALIFICAZIONE VIALE XXIV MAGGIO“ PRESENTATA
DAI CONSIGLIERI COMUNALI DEL GRUPPO CONSILIARE FRATELLI d’ITALIA GIORGIA MELONI.

COMPONENTE RUOLO PRESENTE ASSENTE MOTIVO

Cavallone Matteo Sindaco Si

Armentano Davide Consigliere Si

Benuzzi Bruno Consigliere Si

Bernardini Vanda Consigliere Si

Bertolino Carla Consigliere Si Giustificato

Bua Serena Consigliere Si

Cuzzucoli Leonardo Consigliere Si

D'Elia Gino Consigliere Si

De Pellegrino Ciro Consigliere Si

Delsanto Marco Consigliere Anziano Si

Fichera Rosario Fabio Consigliere Si

Fochesato Alessandro Vicepresidente Si

Giacchetta Daniele Consigliere Si

Loverso Ilaria Consigliere Si

Macri' Stefania Consigliere Si Giustificato

Manfredi Enrico Presidente Si

Marino Tommaso Consigliere Si

Merico Erica Consigliere Si

Papa Sergio Consigliere Si

Petiti Luca Consigliere Si

Ponte Stefano Consigliere Si

Romeo Alberto Consigliere Si

Sardo Alessandra Consigliere Si

Scarlata Giovanna Consigliere Si

Stuppia Andrea Consigliere Si Giustificato
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PROPOSTA DI MOZIONE IN MERITO A: “RIQUALIFICAZIONE VIALE XXIV MAGGIO“
PRESENTATA DAI CONSIGLIERI COMUNALI DEL GRUPPO CONSILIARE FRATELLI
d’ITALIA GIORGIA MELONI.

Il Presidente comunica che in data 26 giugno 2025, prot. n. 44246, i Consiglieri Comunali del
Gruppo Consiliare FRATELLI d’ITALIA GIORGIA MELONI hanno presentato una proposta di mozione in
merito a: “RIQUALIFICAZIONE VIALE XXIV MAGGIO”;

Il Consigliere ROMEO su invito del Presidente, dà lettura del testo di detta mozione, il cui testo
viene allegato alla presente per farne parte integrante e sostanziale, sotto A);

Uditi gli interventi dei Consiglieri PONTE, PAPA, del Sindaco CAVALLONE, SARDO e ROMEO
che chiede la sospensione; il cui testo, che qui si dà come riportato integralmente, risulta registrato su
supporto informatico ai sensi dell’art. 108 del Regolamento sul funzionamento degli Organi Collegiali del
Comune;

Dato atto che all'unanimità, il Consiglio Comunale approva la sospensione della seduta alle ore
23:00 e poi riprende in seduta formale alle ore 23:20;

Il Presidente dà la parola al Consigliere ROMEO che accetta e legge l'emendamento concordato con
i gruppi consiliari durante la sospensione, il cui testo, che qui si dà come riportato integralmente, risulta
registrato su supporto informatico ai sensi dell’art. 108 del Regolamento sul funzionamento degli Organi
Collegiali del Comune;

Udite le dichiarazione di voto dei Consiglieri PAPA, SARDO, FICHERA, MERICO, BENUZZI e
del Sindaco CAVALLONE, il cui testo, che qui si dà come riportato integralmente, risulta registrato su
supporto informatico ai sensi dell’art. 108 del Regolamento sul funzionamento degli Organi Collegiali del
Comune;

Il Presidente, ultimati le dichiarazione di voto pone ai voti la mozione emendata.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Con voti espressi in forma palese risultati come segue:

Presenti n. 22 (Assenti: BERTOLINO, MACRI', STUPPIA);
Votanti n. 22;
Voti a favore n. 22;

D E L I B E R A

Di approvare la seguente mozione emendata:

“RIQUALIFICAZIONE VIALE XXIV MAGGIO”

Premesso
 Il viale XXIV Maggio a Collegno, rappresenta il centro del Distretto urbano del commercio.
 Sono presenti numerose attività commerciali di varia offerta, dal food ai servizi alla persona.
 Oltre ad un polo commerciale di riferimento per il territorio, rappresenta un punto di

riferimento per i cittadini e una vera e propria vetrina per chi viene a visitare la città.
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 Hanno posato le fondamenta molte attività commerciali storiche di Collegno e nel tempo,
nonostante le difficoltà che hanno portato a molte chiusure negli ultimi anni, queste resistono.

 Con l’avvento della Metropolitana, adiacente al Viale, sempre più persone lo percorreranno,
arrivando anche da fuori città.

Considerato
 Che l’ultima vera e propria riqualificazione completa del viale XXIV risale agli anni 90.
 Attualmente il viale si presenta logorato dal tempo e dall’incuria, presentandosi in condizioni poco

dignitose per essere il centro del DUC.
 Sono presenti:

○ diversi avvallamenti sulla sede stradale.
○ attraversamenti pedonali danneggiati
○ panchine mal inserite nel contesto e alcune usurate.
○ assenza di regole per la collocazione di arredi urbani.

 inoltre tutte le intersezioni che portano al viale sono in stato di degrado, con segnaletica mancante e
asfalto danneggiato

Impegna
Il Sindaco e la Giunta

ad istituire un tavolo di confronto tra Comitato di quartiere, Commercianti e Forze Politiche partendo
da una convocazione ad hoc della 1^ commissione consiliare con l’obiettivo di concertare una
riqualificazione del Viale XXIV Maggio partendo dal lavoro già avviato con l’aggiornamento del DUC

Verbale letto e sottoscritto

Documento informatico sottoscritto con fima digitale ai sensi dell'art. 24 del D.Lgs. 7 marzo 2005, n. 82 e succ. mod.
ed int. (CAD). Il presente originale elettronico è conservato negli archivi informatici dell'ente ai sensi del D.Lgs.
82/2005

Il Segretario Generale
Dott. Maurizio Ferro Bosone

Il Presidente
Dott. Enrico Manfredi
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